

# 马克思主义学院党委会议纪要

(2021 年 25 号)

时间：2021 年 12 月 1 日下午 13:30

地点：下沙综合楼 1240 会议室

主持人：虞晓东

参会人员：虞晓东 李梦云 陈华兴 郭飞 白亚丽

记录人：金小苗

会议纪要如下：

## 一、重温习近平同志 2004 年视察学校时重要指示精神

2004 年习近平同志视察了我校，提出浙江工商大学要成为“在全国有位置，在全省很重要高校”的重要指示，学院将以总书记的嘱托为强大动力、聚焦学院高质量发展，为加快建设立足浙江、服务全国、贡献人类的卓越大学而努力奋斗。

## 二、党的十九届六中全会精神的相关文件、会议精神学习

### 1. 《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》

会议指出《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》是一份继往开来的马克思主义纲领性文献，是新时代中国共产党人牢记初心使命、坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言，为中华民族伟大复兴指明了航向。会议要求要以十九届六中全会精神为指引，致力于把十九届六中全会精神融入到学院各个方面的教学工作上来，要认真抓好学习贯彻，从党的百年奋斗重大成就和历史经验中汲取智慧和力量，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗，以优异成绩迎接党的二十大召开。

### 2. 关于《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》的说明

根据《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》的说明相关指示，会议指出，《说明》深刻阐明了在重要历史时刻和重大历史关头制定《中

---

共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》的重大意义，全面回顾总结了决议稿的起草过程，全面系统、科学准确地阐明了决议稿的丰富内涵、核心要义，为开好全会、修改好决议稿，提供了重要遵循。会议强调，习总书记的讲话高屋建瓴、内涵丰富，站在新的历史坐标为新时代的多党合作事业提出了要求、指明了方向，一定要深刻学习领会，认真抓好贯彻落实。积极与党史学习教育、为师生办实事相结合，进一步开展多种形式的宣讲活动，丰富活动载体、创新展现形式，把学习十九届六中全会精神的高涨热情转化为青年人奋发向上的实际行动，真正做到将十九届六中全会精神融于教案、带进课堂、深入头脑，真正把十九届六中全会精神学深、悟透，用于指导工作实际，确保取得实效。

### **3. 省委召开全省领导干部会议传达学习贯彻十九届六中全会精神**

省委召开全省领导干部会议，省委书记、省人大常委会主任袁家军主持会议，传达了习近平总书记重要讲话精神，并就贯彻落实全会精神发表讲话。袁家军指出，党的十九届六中全会是在我们党走过百年光辉历程的重大时刻、站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上召开的一次具有重大里程碑意义的重要会议。这次全会政治承载厚重、理论贡献突出、历史意义重大，推动全党实现政治上空前团结、思想上空前统一、组织上空前有力、作风上空前过硬、战略上空前清醒，为党的二十大召开作了充分的政治准备、思想准备、理论准备和工作准备。学院必须深入学习、领悟袁家军书记的讲话精神，对党的十九届六中全会精神的学习、贯彻、再动员、再部署，要加强组织领导，在全院迅速掀起学习贯彻热潮，确保党的十九届六中全会精神落到实处。

### **4. 省委关于学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神的实施方案**

会议指出，要继续贯彻省委关于学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神的实施方案，要精心组织、周密安排，把党的十九届六中全会精神作为党史学习教育的重要教材，作为干部教育培训的重要内容，原原本本学，深入思考学，联系实际学，把准内涵要义，吃透精神实质，不断推动学习走深走心走实。要抓好宣传宣讲，全方位开展宣传报道，多角度解读全会精神，深层次加强研究阐释，丰富载体、创新方式，推动党的十九届六中全会精神进校园、进课堂，营造学习贯彻的浓厚氛围。

---

## 5. 学习习近平在党外人士座谈会上的讲话精神

学院认真学习贯彻习近平总书记在党外人士座谈会上的重要讲话精神，切实把思想和行动统一到中共中央重大决策部署上来，将会议精神贯彻于立德树人全过程。

## 三、落实《中共浙江工商大学委员会关于学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神的通知》，部署学院学习宣传活动

学院将全面落实《中共浙江工商大学委员会关于学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神的通知》精神，从学院理论中心组、到全院大会、到各基层党支部、团支部开展十九届六中全会精神的学习与宣讲活动。